

# 打个喷嚏就会骨折

## 尿毒症女子成了“玻璃人”

快报讯(通讯员 江伊莹 记者 张星)脆弱如同“玻璃人”,抽搐之后竟骨折,近日,江北人民医院肾内科收治了一名尿毒症致严重骨质疏松的病人,骨质脆弱如同“玻璃人”,今后,她一次不经意的抽搐、咳嗽、打喷嚏都可能导致骨折。

在该院血液透析中心,37岁的张女士躺在病床上不能动弹,就在前几天,她两侧肩胛骨骨折了。那天下午,她癫痫发作,突然抽搐了几下,然后就感到胸背疼痛。医院CT

检查发现,她的肩胛骨骨折、全身骨髓严重疏松改变。“医生说像我这样的情况,平时咳嗽、打喷嚏都有可能把肋骨、肢体骨震断,现在家里人谁都不敢碰我,生怕一用力,我哪边骨头就断了。”张女士痛苦地说。

张女士的骨头怎么这样脆弱呢?该院肾内科主任戴永红介绍,张女士还患有尿毒症,骨质疏松是尿毒症患者常见的并发症,尿毒症患者的甲状旁腺功能亢进,导致骨质流

失,钙磷代谢异常,形成骨质疏松。但是像张女士这样严重的症状却很少见,她的骨头就像玻璃一样脆,一碰就断。

据介绍,咳嗽、大笑、翻身、稍微剧烈点的运动都会导致骨折,这给张女士带来了严重生活障碍。张女士已经接受了“甲状旁腺”切除手术,目前正在接受血液透析和活性钙冲击治疗。通过手术切除亢进的甲状旁腺和透析疗法,张女士的骨质正在生长,骨折处逐渐愈合。但她今后必须要加

强个人防护,否则极易再次骨折。

戴永红说,张女士的病情类似于“玻璃人”。医学称“玻璃人”为“成骨不全”,即“脆骨症”。这是一种罕见的先天性骨骼发育障碍性疾病,患病率只有十万分之一。因为他们非常容易骨折,犹如易碎的玻璃,一不小心就会被撞碎,所以俗称“玻璃人”。患者连打喷嚏、翻个身都可能骨折,因此无法正常运动,全身肌肉多半会萎缩。



## 捐一元 送营养

昨天,市民正在张贴爱心标识,捐出一元钱。当日,由中国扶贫基金会发起的“捐一元,献爱心送营养”南京地区募捐活动在肯德基广州路餐厅启动。据了解,此次公益活动倡议全社会一人捐一元钱,全部善款将用于为四川地震灾区的儿童提供为时一年的每日营养加餐。

快报记者 洪波 摄

治伤口并非药越贵越管用

## 几毛钱的药胜过高级抗生素

快报讯(通讯员 杜恩 记者 张星)70岁的老人刮胡子刮破皮肤引起感染,高级抗生素却拿小伤口毫无办法;一名姑娘双臂莫名红肿,不能屈伸,高级抗生素治疗无效。两人服用几毛钱的抗生素后,竟然神奇般地痊愈了。

收治这两名患者的中大医院皮肤科王飞教授介绍,临床

常见的细菌感染主要是葡萄球菌、链球菌等,表现为局部红肿热痛、淋巴结肿大,而这两名患者却没有这些症状,是特殊细菌感染。现在人们经常服用抗生素,引起体内的耐药性,导致治疗效果不理想。而用廉价的药物对抗这些特殊细菌,反而能够起到良好的治疗效果。

## 明天有“爱乳日”义诊

快报讯(通讯员 冯瑶 记者 安莹)10月15日是世界爱乳日,江苏省中医院外科统计发现,在该院就诊的乳癌患者,年龄跨度从27岁到101岁。卞卫和主任医师介绍,女性每次月经后7-10天是做乳房自我检查的最佳时期,因为此时乳腺结节和触痛最不明显,有利于明确诊断;女性在

30-50岁以后应1-3个月做自我检查一次,每半年由专科医生检查一次,这样重视乳房的健康检查,防患于未然。

10月15日,江苏省中医院将举行“爱乳日大型义诊活动”,时间:10月15日上午8:30-12:00,地点:门诊一楼大厅。届时,该院对前来咨询就诊的患者免收挂号费。

(上接 B1 版)

## 郑集:冬天一周食谱

餐时	星期一	星期二	星期三	星期四	星期五	星期六	星期日
早	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3 到5枚	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3 到5枚	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3 到5枚	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3 到5枚	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3 到5枚	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3 到5枚	牛奶1份 麦片1勺 桂圆肉 少许 红枣3到5枚 枸杞子 (15到20颗) 酒酿\小元宵
中	西兰花炒鲜香菇 南瓜 虾皮冬瓜 大白菜 山药排骨汤 杂粮稀饭 香蕉	土豆烧五花肉 胡萝卜 台湾菜心 豆芽 山芋稀饭 水果(香蕉)	黑木耳 红烧鱼块 西红柿炒花菜 笋瓜炒肉丝 豆腐肉圆汤 山芋稀饭 水果(香蕉)	蚕豆米炒鸡蛋 红烧茄子 酱卤鸡翅 青菜 稀饭 水果(香蕉)	草菇炒肉片 素炒南瓜 菠菜 鱼头豆腐汤 小米蒸饭 水果 (芦柑)	水煮鱼丸黄花 豆干榨菜毛豆米 炒韭菜 青菜 稀饭 水果 (香蕉)	清蒸鳊鱼 四季豆 包心菜 玉米火腿肠炒香菇 稀饭 水果(香蕉)
晚	加花生米一碟 水果	加豆腐乳半块 加肉松半小袋	馄饨 一碗 花生米	馄饨 一碗 花生米	同上 加花生米一碟 水果	同上 加花生米一碟 水果	水果 八宝粥 面粉烫饼

# 网瘾男子跨省市抢劫杀人被捕

身陷虚拟的网络世界中,暴力血腥的游戏和节目,导致这年仅20岁的男青年,将这种疯狂拓展到了现实社会里,进而演变成一名嗜血的恶魔。天津市蓟县警方紧急追踪,通过丝丝相扣的线索,终于在网吧中,捕获了这名连续在津冀实施抢劫、强奸、杀人作案多起,致死两人,致伤两人的重大疑犯。

## 失踪半月发现遇害

2007年11月9日12时20分,一名小孩在蓟县城关镇杨各庄村附近树丛中玩耍,当孩子来到一片枯草遍布的地区时,突然发现了一名倒卧在地的女子。很快,公安蓟县分局便接到了群众的报警电话,在城关镇杨各庄村附近树丛中发现一具尸体。随后公安蓟县分局文昌街派出所、责任区刑侦二大队以及重案大队、一大队、技术大队有重要警力先后赶赴现场。尸体被四周树木及攀藤类枯草遮挡,现场位置较偏僻。经警方勘查,确定死者为年轻女子,身上有十余处刀伤,明显系他杀。

在现场,警方发现一个女式挎包,内有一张当地女青年小敏的身份证复印件,小敏的基本情况与死者很吻合。文昌街派出所及刑侦二大队民警反映,两单位曾在10月26日接报受理过小敏失踪案,当时小敏的亲属报警时称,10月25日15时,小敏乘车到她表妹住处城关镇南关村,准备参加26日表妹的订婚仪式,当晚9时,小敏独自去商贸街大众洗浴场所洗澡,21时52分给表妹打电话称要去上网,并约定回去时,再给她打电话叫门。26日零时13分,见小敏

还没有回来,其表妹不放心给小敏打电话,小敏的手机已关机,此后就再也没有了小敏的任何音信。接报后,民警曾联合其家属到暂住地周边查找、访问,但没有结果。

经辨认,最终确定死者即为失踪女青年小敏。死者失踪前随身挎包内携带有直板诺基亚7620手机一部、现金数百元、信用联社信用卡两张以及身份证等物。但警方在现场勘查中,没有发现这些物品。

## 两起抢劫案件颇为相似

公安蓟县分局局长左林、副局长郝建国亲临现场指挥破案,市公安局专门抽调一支队精干警力也赶赴蓟县,协助破案,案件被命名代号为“11·09”,由责任区二大队为主,重案大队、一大队、技术大队参与的专案组随之成立,侦破工作全面铺开。

专案组经过分析认为,此案应为抢劫杀人案。刑侦二大队参战民警提出,该案与该大队前不久受理的另外一名女青年被劫杀案有许多相似之处,这起案件发生在10月13日23时许,一名打工的外地女青年孙霞,从商贸街吃完夜宵,独自步行回城关镇租房处途中,被一持刀男子胁迫到一玉米地里强奸,随后该男子又将其手机、部分现金和一张中国银行储蓄卡抢走。作案中,这名男子连割孙霞颈部两刀,后被附近群众及时发现,孙霞才避免了生命危险。与“11·09”案件相比,侵害对象、作案时间、选择的作案地点、抢劫物品以及作案手段、嫌疑人的凶残程度相同。

专案组当即决定将两案并案侦查,办案民警找到另一案

被害人孙霞,详细了解案发细节,孙霞首次向民警提供一个细节,令民警为之一振。疑犯在持刀将她逼进一胡同后,先割其颈部两刀,并向她要钱要财,将她储蓄卡抢走时,曾威胁她说出密码,被害人自己知道卡内只有200元钱,但为求生,在告知对方密码后,谎称卡内有五千元钱,并许诺以后还会给他往卡里存钱。这一信息映入民警脑海,迅速生成敏感信号,民警据此判断,贪婪的疑犯很有可能持卡去银行取款。随后,通过辗转调查,民警查询到被劫银行卡卡号。

## 千呼万唤疑凶现身

查询银行卡账单显示,10月14日,也就是在“10·13”案发生后的第二天,被害人银行卡内的200元钱被人在中行宝坻支行的ATM机上取走,但因为当时监控录像出现故障,因此无法看到疑犯面目。另一路专案组民警查询“11·09”案件被抢两张银行卡的使用情况,获知被抢走的两张银行卡自案发后一直没有金额变化。办案民警坚信凶残的疑犯图财抢劫,肯定会使用抢到的银行卡。银行卡没有金额变化说明疑犯未掌握密码,但不排除持卡到ATM机上尝试取款的可能。顺着这一思路,民警在中国银联总公司的协助下,查询证实死者被抢两张银行卡,曾在10月26日零时26分,自蓟县农行四正街储蓄所ATM机上尝试取款,由于密码输错交易不成。民警立即到此ATM机上调取视频录像,但由于该机取款日更换,硬盘也没有能够保存下录像。

民警认为尽管没有获取到

嫌疑人的影像资料,但已经发现嫌疑人持卡取款的记录,存在疑犯持卡继续侥幸尝试取款、跨行交易的可能。此后,在天津银联中心、上海银联总部等单位的大力支持下,民警查询到“10·13”案件被抢银行卡,被人先后在蓟县、郑州、商丘、德州、天津市区、承德等多个地区的ATM机上使用过,共有24次之多。成功查询出的这些记录成了全案的突破口,民警调取到清晰的持卡人的影像资料,均是同一男青年,确定此男青年有作案重大嫌疑。

## 剥茧抽丝锁定身份

查明疑犯的行动迅速展开,11月15日,专案组民警在蓟县工商银行调取录像时,发现可疑男子在自动取款机查询后,又进入银行营业厅,用另外一张银行卡取了一笔钱后离去,这一细节被高度警觉的民警尽收眼底。

经赶赴天津市工商银行总部查询,确定可疑男子刚刚交易的银行卡开户人为蓟县人张某某,取款人签名为李政。调查证实该银行卡曾经两次转借,最后到了一个自称是“蓟县杨津庄镇苏某某”的人手中,此人长期在网吧上网,无固定住处,有时住在网吧内,与网管比较熟悉。分头持疑犯的影像资料,前往杨津庄镇调查并组织辨认、上网查询,均确定“苏某某”是假名,而在银行的签名李政为真实姓名,此人年龄20岁,是河北省围场自治县人,曾在杨津庄镇某工厂打过工。

## 网吧布控恶魔落网

疑犯的身份确定,抓捕立即实施。分析李政酷爱上网的

特点以及案发后的心理,认为疑犯极大可能会涉足网吧场所。根据多方查询获取到的其上网信息,专案组决定将在网吧行业的布控作为主战场,并扩大布控范围,随时关注、捕捉其上网动态。11月17日凌晨零点30分,李政在宝坻区步行街一网吧内刚开始上网,即被专案组发现,随后,参与布控的宝坻分局刑侦一大队民警将他当场抓获。

经突审,李政很快在掌握充足证据的专案组民警面前败下阵来,如实供认了10月13日抢劫强奸以及10月25日抢劫杀人的犯罪事实。紧接着,民警通过分析李政居无定所、生活无来源,且作案心狠手辣、异常老练的特点,加大审讯力度,李政又陆续交代了在河北承德市抢劫杀人、抢劫强奸、抢劫案件各一起,致一人死亡、一人重伤,以及盗窃作案数起的犯罪事实。

## 痴迷网络坠入泥潭

一名年仅20岁的男青年,如何演变成一名嗜血恶魔?警方在审讯中,逐步看清了李政的人生轨迹。李政幼时父母离异,父亲后来再婚组成了一个新的家庭。这以后,李政随爷爷、奶奶一起生活,残缺的家庭,缺乏约束的环境,使他少了家庭的温暖,学习成绩一直不理想,上初中时,他即开始涉足网络。初中毕业后,开始外出打工,其间先后因为盗窃两次被行政拘留。在随后进行的打工生涯中,他基本上与家庭断绝了联系,由着自己的性子,开始信马由缰独走江湖,变得更加无拘无束。先后到过河北省承德、廊坊等地,但每到一处均没

有长性,干一阵就走。2006年间,他来到天津蓟县,在一处纸箱厂打工,工作间隙,他开始进城到网吧上网,干了四个月后又把工作辞掉。从此开始在河北省承德与天津蓟县之间来回穿梭,失去了工作的他,成了网吧的常客,吃住零在网吧,常常是通宵达旦泡在网上。在频繁的上网过程中,他尤其对打打杀杀的暴力、血腥的游戏、影视剧充满了兴趣,对CS游戏与“古惑仔”影视作品中那些桀骜不驯、能征善战的“勇士”羡慕不已。然而,一次次从虚拟无序的网上下来后,望着人不敷出、日渐空瘪的口袋,他时常发出如果现实生活中也能像网上那样该多好的慨叹。脑子里在总是想人非非后,在现实生活中效仿的危险念头开始萌生。为确保作案成功,身材瘦小的他,将侵害目标限定在女人身上。2007年8月4日凌晨3时,他在承德从网吧出来后,看到一名年轻女子独行,经一番尾随至僻静处,将女子拦住要钱,见对方要跑,他猛然出手将女子推倒在地,并拿出提前准备的刀子,冲此女子身上一阵刺捅,致当场死亡,后抢走此女子内有现金数百元和手机等物的挎包,逃离现场。

第一次作案毫不手软的表现令他都有些吃惊,紧张刺激、成功后的兴奋相互交织。为避风头,案后又逃至蓟县泡在网吧内,很快一个星期过去,他自认为已经平安无事,加之抢得的钱财也挥霍殆尽,需要继续行抢补充。随后,他又潜回承德,此时,他犯罪心理已趋向成熟,变得更加无所顾忌。先后又于8月12日和9月1日,采取夜间尾随独行女性手段,分别抢劫强奸、抢劫伤害案各一起。后又至蓟县,以同样的方式连续作下了两起大案。

(文中均为化名)据《每日新报》